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УДК 331.103:334:616-036.21 

ОРГАНІЗАЦІЯ РОБОТИ ЗАКЛАДІВ РОЗМІЩЕННЯ В УМОВАХ 

ПАНДЕМІЇ COVID-19 

 

Шута О. В. ОС «Бакалавр» спеціальність «Туризм» 

Кудінова І.П. к.е.н., доцент кафедри готельно-ресторанної справи та туризму 

Національний університет біоресурсів і природокористування України 

 

На сьогоднішній день саме галузь туризму зазнала найбільших проблем 

через часткове, чи повне закриття кордонів між країнами у зв’язку з 

тимчасовими рекомендаціями щодо уникнення скупченості людей, повного, 

чи часткового обмеження пересування в транспорті в межах своєї країни та 

поза її межами. Як наслідок збитки в туристичній індустрії склали близько 

800 млрд доларів за підрахунками Всесвітньої туристичної організації ООН, з 

яких тільки Україна втратила 60 млрд гривень за 2020 рік. Призупинення 

туристичних подорожей вплинуло і на готельну сферу, підприємства якої 

повинні були повністю призупинити свою діяльність, зазнавши значних 

збитків. 

Внаслідок пандемії відбулись значні зміни і в організації роботи 

вітчизняної індустрії гостинності. За даними Асоціації індустрії гостинності 

України [1] до України щорічно приїжджали не більше 5 мільйонів 

іноземних туристів, натомість внутрішній туристичний потік налічував понад 

8 мільйонів осіб. Під час карантину серйозних збитків зазнають не лише 

власники готелів, але і всі інші, хто приймає участь в прийомі туристів, 

зокрема ресторани, туристичні інформаційні центри та екскурсійні бюро.  

У великих містах, таких як Київ, Львів чи Одеса, готельний бізнес мав 

достатні прибутки і він зможе пережити карантин та не збанкрутувати. 

Основний дохід готелям приносили не лише іноземні туристи, але й самі 

українці. Багато закладів співпрацювали з бізнес-компаніями, проводили 

конференції та тренінги, приймали спортивні команди та екскурсійні групи. 

Однак, у маленьких містах на туристичний та готельний бізнес чекають 

великі збитки. Великі мережі готелів, в яких від 70 номерів, зачиняються на 

період карантину, тому що в них системний бізнес, і вони зможуть 

продовжити свою роботу після періоду консервації. Відновитися не зможуть 

малі готелі [1]. Разом з тим, згідно Розпорядження від 18 травня 2020 року № 

32 «Щодо деяких вимог до протиепідемічних заходів при послабленні 

карантину» [2], вітчизняні готелі не зобов'язані зачинятися на період 

карантину, однак через відсутність туристів у більшості з них немає іншого 

варіанту.  

Урядом розроблено тимчасові рекомендації роботи роботі готелів, а 

саме:   

1. Керівники готелів повинні надати відповідальну особу, яка 

проводить температурний скринінг усім працівникам перед початком роботи. 
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Працівники, в яких виявлено температуру тіла понад 37,2° C або ознаки 

респіраторних захворювань, не допускаються до роботи.  

2. Адміністрація закладу має забезпечити наявність щонайменше 

п’ятиденного запасу засобів індивідуального захисту. 

3. На вході в готель та в коридорах необхідно: − розмістити 

інформаційні матеріали щодо профілактики корона вірусу; − організувати 

місця для обробки рук спиртовмісними антисептиками з концентрацією 

активно діючої речовини понад 60 % для ізопропілового спирту та понад 70 

% для етилового спирту. Доцільно розмістити яскравий вказівник про 

необхідність дезінфекції рук (банер, наклейка, вказівник тощо).  

4. При появі симптомів респіраторного захворювання та/або 

підвищення температури у особи, що проживає в готелі, така особа підлягає 

ізоляції в номері до прибуття карети швидкої медичної допомоги, яку 

викликає персонал готелю.  

5. Дозволяється одночасне перебування відвідувачів у вестибюлі 

закладу з розрахунку не більше однієї особи на 10 квадратних метрів площі 

зали обслуговування. Допуск відвідувачів та перебування у готелі (поза 

номером) дозволяється лише у захисній масці (у тому числі саморобній), так, 

щоб були покриті ніс та рот. В зонах загального користування на постійній 

основі повинна функціонувати припливно-витяжна вентиляція, яка запобігає 

поширенню вірусу. 

6. Адміністрація готелю забезпечує та контролює виконання умов 

недопущення формування черг в місцях можливого скупчення туристів. В 

місцях потенційного скупчення відвідувачів повинно бути нанесене 

відповідне тимчасове маркування для забезпечення дотримання дистанції не 

менше 1,5 метри. Для уникнення черг при реєстрації поселення в готель він 

повинен забезпечити можливість попередньої онлайнреєстрації відвідувачів.  

7. На рецепції готелю встановлюється захисний екран між персоналом 

та відвідувачами. Персонал готелю має дотримуватись всіх санітарно-

гігієнічних норм і стандартів, які регламентовані політикою IHG та ВООЗ [3].  

8. У готельних закладах забороняється робота конференц-залів, фітнес- 

та спа-центрів готелів.  

9. Харчування в готелях може бути організоване шляхом доставки їжі в 

номери за попереднім замовленням відвідувачів або в ресторанах (кафе) 

готелів лише на відкритих (літніх) майданчиках на відкритому повітрі, у 

тому числі під тентами, на верандах, за умови дотримання відстані не менш 

як 1,5 метра між місцями для сидіння за сусідніми столами та розміщення не 

більш як чотирьох клієнтів за одним столом (без урахування дітей віком до 

14 років). Запроваджується шведський стіл – подача страв персоналом, 

забезпечення усунення контакту гостей з сервісним Набори для солі, перцю 

будуть заміняються на одноразового використання, а прибори для 

споживання їжі подаються в паперових футлярах разом з ложками і 

щипцями. Повинна проводитися антибактеріологічна обробка всієї води, що 

надходить в готель, жорстким ультрафіолетом. Відбувається регулярна 
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щоденна обробка всіх ресторанів і барів з дезінфікуючими помповими 

розпилювачами.  

10. При заїзді в готель кожному гостю надається спеціальний набір із 

санітайзером, гумовими рукавичками та маскою. Проводиться обробка 

дезинфікуючим засобом багажних сумок, колясок і інших речей гостей. 

Після виїзду кожного гостя з метою дезінфекції в номерах слід 

використовувати професійні дезінфікуючих озонаторів.  

11. В готелі повинні бути експрес-тести на антитіла до COVID-19 для 

тестування співробітників готелю при перших симптомах ГРВІ (для гостей у 

разі відповідних звернень на рецепцію викликається швидка допомога). 

Проблема відновлення та розвитку бізнесу підприємств у сфері 

туризму та індустрії гостинності в сучасних умовах, ускладнених пандемією 

COVID-19, потребує тісної взаємодії і консолідованої діяльності між 

підприємствами галузі, пошуку нових шляхів співробітництва, одним з яких 

є створення комбо-готелів. Така форма співпраця в індустрії гостинності 

підвищує конкурентоспроможність підприємств цієї сфери, дає змогу не 

закритися малим підприємствам, відновитися середнім та великим і 

забезпечує їх подальший розвиток. 
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